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       1 گزینه       1

𝑎𝑥2ریشه مضاعف معادله پاسخ تشریحی:  + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 𝑥برابر  0 =
−𝑏

2𝑎
=∆با     :باشد. پسمی 0

3𝑥2 − (𝑏 + 1)𝑥 + 𝑐 − 2 = 0 ⇒
𝑏 + 1

6
=
−1
2
⇒ 𝑏 + 1 = −3 ⟹ 𝑏 = −4 

 

 

 4گزینه       2

 پاسخ تشریحی:

|7𝑥 + 1| ≤ |2𝑥 − 5|
رسانیممی به توان 2 

→           (7𝑥 + 1)2 ≤ (2𝑥 − 5)2 

(7𝑥 + 1)2 − (2𝑥 − 5)2 ≤ 0 ⇒ (7𝑥 + 1+ 2𝑥 − 5)(7𝑥 + 1− 2𝑥 + 5) ≤ 0 

⇒ 𝑥 ∈ [
−6
5
,
4
9
] ⇒ {

𝑎 =
−6
5

𝑏 =
4
9

⇒ 𝑏 − 𝑎 =
4
9
+

6
5
=

20+ 54
45

=
74
45

 

 

 

 3گزینه       3

 پاسخ تشریحی:

𝑦نمودار سهمی  = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 دارای شرایط  اگرها قرار دارد همواره بالای محور طول∆< و  0

𝑎 >   باشد: 0

𝑦 = 𝑚𝑥2 −𝑚𝑥 + 1 > 0 ⇒ {
𝑚 > 0  (1)                                                    
∆< 0 ⇒ 𝑚2 − 4𝑚 < 0 ⇒ 𝑚(𝑚 − 4) < 0

 

 گیریم:برای حل نامعادله از تعیین علامت کمک می

3ریاضی   

 زمان

ʹ30  

20تعداد سؤالات:   

  1فصل  :دوازدهم - (1)درس  3فصل ، (3و  2س و)در1فصل  :یازدهم – 5و  4ل وریاضی دهم، فص :بندیبودجه

4فصل– 1ریاضی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

4فصل– 1ریاضی   نشانی 

سختخیلی   سطح آسان متوسط سخت 

 

⇒ (9𝑥 − 4)ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ

𝑥=
4
9

(5𝑥 + 6)ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ

𝑥=
−6
5

≤ 0
کنیممی
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⇒ 𝑚 ∈ (0,4)   (2) 

(1)∩(2)
⇒     𝑚 ∈ (0,4) 

𝑦صورت تابع بهضابطه برابر صفر باشد  𝑚یعنی  𝑥2داشته باشیم که اگر ضریب دقت فقط  = شود می 1

𝑚هاست پس  𝑥محور  بالایهمواره که نمودار آن  =  𝑚نیز قابل قبول است. بنابراین اعداد صحیح   0

 باشند.می 3و  2و  1و  0برابر 

 

  2گزینه       4

 های دوم با هم یکسان باشند.باید مؤلفه ،های اول برابربه ازای مؤلفه پاسخ تشریحی:

𝑚2 −𝑚 = 0 ⇒ 𝑚(𝑚 − 1) = 0 ⇒ {
𝑚 = 0
𝑚 = 1 

 کنیم:تابع بودن آن را بررسی میدهیم و قرار می 𝑓را در  𝑚حالا مقادیر 

𝑚تابع نیست.  = 0 ⇒ 𝑓 = {(3,0), (0,0), (1, −2), (0,2)} → 

𝑚ست. اتابع  = 1 ⇒ 𝑓 = {(3,0), (−3,1), (1, −2), (2,2)} → 

𝑚بنابراین تنها  =  قابل قبول است. 1

 

 1گزینه       5

شاااریحی:  ساااخ ت 𝑓(𝑥)صااااورت فرم کلی یاک تاابع هماانی باهپاا = 𝑥 صااااورت و فرم کلی یاک تاابع باابات باه

𝑔(𝑥) = 𝑘 باشد:می 

𝑓(𝑥) = (𝑎 − 1)𝑥 + 𝑏 + 3 ⇒ {
𝑎 − 1 = 1 ⇒ 𝑎 = 2
𝑏 + 3 = 0 ⇒ 𝑏 = −3 

⟶ 𝑔(𝑥) = 𝑐𝑥 + 𝑎 − 𝑏 = 𝑐𝑥 + 2+ 3 = 𝑐𝑥 + 5 ⟶ 𝑐 = 0 ⟶ 𝑔(𝑥) = 5 

𝑓(2) + 𝑔(−1) = 2+ 5 = 7 

 

 

ریشهها
→   𝑚 = 0,4 

𝑚    

𝑚(𝑚 − 4) + - + 

 

0 4 

0 0 

4فصل– 1ریاضی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

5 فصل– 1ریاضی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

5 فصل– 1ریاضی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 پاسخ تشریحی: 

β, 𝛼 آوریم:دست میصفرهای تابع سهمی معلوم است پس ضابطه سهمی را از رابطه زیر به 

𝑓(𝑥) = 𝑎(𝑥 − 𝛼)(𝑥 − 𝛽) ⇒ 𝑓(𝑥) = 𝑎(𝑥 + 1)(𝑥 − 2) 

 محاسبه شود: 𝑎را در ضابطه قرار داده تا مقدار  (2,4−)نقطه 

⇒ 4 = 𝑎(−2+ 1)(−2− 2) ⇒ 4𝑎 = 4 ⇒ 𝑎 = 1 

باشد که مقدار آن به ازای طول رأس سهمی که برابر همان عرض رأس سهمی می 𝑓(𝑥)کمترین مقدار تابع 

 آید:دست میمیانگین صفرهای تابع است به

𝑥𝑆 =
𝛼 + 𝛽

2
=
−1+ 2

2
=

1
2
⇒ 𝑦𝑆 = 𝑓 (

1
2
) = (

1
2
+ 1) (

1
2
− 2) =

3
2
×
−3
2
=
−9
4
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 پاسخ تشریحی:

2𝑥2−های معادله ریشهاگر  + 4𝑥 + 1 = های معادله در نظر بگیریم آنگاه ریشه βو  αرا برابر  0

صورت جدید به
1

𝛼
− و  1

1

𝛽
−   باشند:می 1

−2𝑥2 + 4𝑥 + 1 = 0 ⇒ {
𝛼 + 𝛽 = 2

𝛼𝛽 = −
1
2

 

𝑆جدید =
1
𝛼
− 1+

1
𝛽
− 1 =

𝛼+𝛽

𝛼𝛽
− 2 =

2
−1
2
− 2 = −4− 2 = −6   

𝑃جدید = (
1
𝛼 − 1) (

1
𝛽
− 1) =

1

𝛼𝛽
− (

1
𝛼+

1
𝛽
)+ 1= 1

𝛼𝛽
−
𝛼+𝛽

𝛼𝛽
+ 1 = −2+ 4+ 1 = 3  

𝑥2 − 𝑆𝑥 + 𝑃 = 0 ⇒ 𝑥2 + 6𝑥 + 3 = 0 

 

 

 

 

1فصل – 2ریاضی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل– 2ریاضی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 پاسخ تشریحی:

1

√1− 𝑥 + 1
−

1

1− √1− 𝑥
=

1 − 𝑥

4√1− 𝑥
 

⇒
1− √1− 𝑥 − √1− 𝑥−1

(1+ √1− 𝑥)(1− √1− 𝑥)
=
√1− 𝑥

4
⇒
−2√1− 𝑥
1 − 1+ 𝑥

=
√1− 𝑥

4
 

−1√)غیر قابل قبول( 𝑥 = 0 ⇒ 𝑥 = 1  

⇒)قابل قبول( 
−2
𝑥
=

1
4
⇒ 𝑥 = −8  

 پس این معادله تنها یک ریشه دارد.

 

 1گزینه       9

 همواره داریم: 𝑤و عرض  𝑙در یک مستطیل با طول پاسخ تشریحی: 

𝑙

𝑤
=
𝑤 + 𝑙

𝑙
=

1+ √5
2

 

محیط مستطیل = 144 = 2(𝑤+ 𝑙)⟹𝑤+ 𝑙 = 72 

⇒
72
𝑙
=

1+ √5
2

⇒ 𝑙 =
144

1+ √5
×

1− √5

1− √5
=

144(1− √5)
1− 5

 

𝑙 = 36(√5− 1) 
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 پاسخ تشریحی:

 

⟹−2 < 𝑥 ≤ 6 ⇒
−2
3
<
𝑥

3
≤ 2 

]بنابراین : 
𝑥
3] = {−1,0,1,2} 

1فصل – 2ریاضی  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝑤 

𝑙 

1فصل– 2ریاضی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝑥 − 6
2𝑥 + 4

≤ 0

فصل– 2ریاضی   نشانی 1

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 پاسخ تشریحی:

−ℝبرابر  𝑓(𝑥)چون دامنه تابع   𝑓های مخرج کسر تابع ریشه 3و  -1باشد پس اعداد می {1,3−}

  هستند. پس:

𝑓(𝑥) =
1

2𝑥2 − 𝑎𝑥 + 2𝑏
⇒ 2𝑥2 − 𝑎𝑥 + 2𝑏 = 0 

⇒ {
جمع ریشهها = −1+ 3 = 2 =

𝑎

2
⇒ 𝑎 = 4

هاریشه ضرب  = −3 = 𝑏                                
⇒ 

𝑔(𝑥) = √−10𝑥2 − 6𝑥 + 4 ⇒ 𝐷𝑔: −10𝑥2 − 6𝑥 + 4 ≥ 0 ⟹ 5𝑥2 + 3𝑥 − 2 ≤ 0 
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  پاسخ تشریحی:

𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 3𝑥2 + 3𝑥 + 1 = 𝑥3 − 3𝑥2 + 3𝑥 − 1ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇥ

اتحاد مکعب دوجملهای

+ 2 

= (𝑥 − 1)3 + 2     
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 پاسخ تشریحی:

yتابع سهمی   = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐  با𝑎 > ,∞−)در بازه  0 𝑥𝑆]  اکیداً نزولی و در بازه[𝑥𝑆, +∞) 

 اکیداً صعودی است. بنابراین:

𝑦 = 𝑚𝑥2 + 4𝑥 − 1
(−∞,−1]
→     𝑥𝑆 = −1 ⟶

−4
2𝑚

= −1 ⟶𝑚 = 2 

علامت

3فصل– 2ریاضی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

2 
1 

1 

1فصل– 3ریاضی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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⇒ 𝑓(𝑥) = 2𝑥2 + 4𝑥 − 1 ⟶ 𝑦𝑠 = 𝑓(−1) = 2− 4− 1 = −3 
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 پاسخ تشریحی:

𝑦روی تابع  𝐴(2,1)نقطه  = 2𝑓(−3𝑥) + 𝑦قرار دارد، ابتدا نقطه متناظر آن را روی تابع  5 = 𝑓(𝑥) 

 آوریم:دست میبه

1 = 2𝑓(−6) + 5 ⇒ −4 = 2𝑓(−6) ⇒ 𝑓(−6) = −2 

,6−)سپس نقطه  𝑦را به تابع  (2− = −𝑓 (
1
2
𝑥 + 1) +  کنیم:منتقل می 3

1
2
𝑥 + 1 = −6 ⇒

1
2
𝑥 = −7 ⟶ 𝑥 = −14  , 𝑦 = −(−2) + 3 = 5 

 است.  (14,5−) بنابراین نقطه متناظر برابر
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 پاسخ تشریحی:

𝑦 = 2𝑥 − 𝑥2
یک واحد به سمت راست
→             𝑦 = 2(𝑥 − 1) − (𝑥 − 1)2 

⇒ 𝑦 = 2𝑥 − 2− 𝑥2 − 1+ 2𝑥 = −𝑥2 + 4𝑥 − 3 

قرینه نسبت به محور 𝑥ها
→              𝑦 = −(−𝑥2 + 4𝑥 − 3) = 𝑥2 − 4𝑥 + 3 

8 واحد به سمت پایین
→            𝑦 = 𝑥2 − 4𝑥 + 3− 8 ⟹ 𝑦 = 𝑥2 − 4𝑥 − 5 

⇒ 𝑦 < 0 ⇒ 𝑥2 − 4𝑥 − 5 < 0 ⇒ (𝑥 − 5)(𝑥 + 1) < 0 

 

 

 

 

 

 نشانی 1فصل–  3ریاضی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل– 3ریاضی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

علامت

 نشانی 1فصل– 3ریاضی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 پاسخ تشریحی:

,𝑔های ابتدا ضابطه 𝑓 آوریم:دست میرا به 

𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏 ⇒ {
𝑓(6) = 0 ⟶ 6𝑎 + 𝑏 = 0
𝑓(0) = 4 ⟶ 𝑏 = 4           

⇒ 𝑎 =
−2
3
⇒ 𝑓(𝑥) =

−2
3
𝑥 + 4 

𝑔(𝑥) = 𝑎(𝑥 − 𝑥𝑆)
2 + 𝑦𝑆 ⇒ 𝑔(𝑥) = 𝑎(𝑥 + 1)2 + 2 

(0,1)∈𝑔
⇒    1 = 𝑎(1) + 2 ⇒ 𝑎 = −1 ⇒ 𝑔(𝑥) = −(𝑥 + 1)2 + 2 

 دهیم:قرار می 2را برابر عدد  𝑓، ضابطه 𝑓−1(2)محاسبه برای 

−2
3
𝑥 + 4 = 2 ⇒

−2
3
𝑥 = −2 ⇒ 𝑥 = 3 ⇒ 𝑓−1(2) = 3 

𝑔𝑜𝑓−1(2) = 𝑔(𝑓−1(2)) = 𝑔(3) = −(3+ 1)2 + 2 = −14 
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 پاسخ تشریحی:

𝑦دست آوردن برد ضابطه برای به = 𝑓𝑜𝑔(𝑥)  ابتدا باید ضابطه و دامنه تابع𝑓𝑜𝑔 :را محاسبه کنیم 

𝑓(𝑥) = √4− 𝑥2 ⇒ 𝐷𝑓:4− 𝑥2 ≥ 0 ⇒ 𝑥2 ≤ 4 ⇒ −2 ≤ 𝑥 ≤ 2 

𝑔(𝑥) = √3− 𝑥 ⇒ 𝐷𝑔:3− 𝑥 ≥ 0 ⇒ 𝑥 ≤ 3 

𝑦 = 𝑓𝑜𝑔(𝑥) = 𝑓(√3− 𝑥) = √4− 3+ 𝑥 = √1+ 𝑥 

𝐷𝑓𝑜𝑔 = {𝑥 ∈ 𝐷𝑔|𝑔(𝑥) ∈ 𝐷𝑓} = {𝑥 ∈ (−∞,3]⌋√3− 𝑥 ∈ [−2,2]} 

⇒ −2 ≤ √3− 𝑥 ≤ 2 ⇒ {
√3− 𝑥 ≤ 2 ⇒ 3− 𝑥 ≤ 4 ⇒ 𝑥 ≥ −1

√3− 𝑥 ≥ −2 ⇒ بدیهی است
⇒ 𝐷𝑓𝑜𝑔 = [−1,3] 

𝑦برد تابع  = 𝑓𝑜𝑔(𝑥) = √1+ 𝑥  برابر است با: [1,3-]با دامنه 

−1 ≤ 𝑥 ≤ 3 ⇒ 0 ≤ √1+ 𝑥 ≤ 2 ⇒ 𝑅𝑓𝑜𝑔 = [0,2] 

 

 

 نشانی 1فصل– 3ریاضی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 1فصل– 3ریاضی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 



 

8 

 

 تجربی دوازدهم جامع تابستان  آزمون

 

ی
ای
طب

با
ط

ه 
م
لا

ع
ن 

مو
آز
ز 

رک
م

-
ه 

نب
ش

دو
2

ه/
ما

هر
م
/

1
4
0
3
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 پاسخ تشریحی:

𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 4𝑥 + 3 = (𝑥 − 1)2 − 1     (𝑥 ≤ 2) 

𝑓(𝑥)=𝑦
⇒    𝑦 = (𝑥 − 1)2 − 1 ⇒ 𝑦 + 1 = (𝑥 − 1)2 ⇒ √𝑦 + 1 = | 𝑥 − 2|ᇣᇤᇥ

منفی

 

⇒ √𝑦 + 1 = −𝑥 + 2 ⇒ 𝑥 = 2−√𝑦 + 1 

ضابطه وارون
⇒      𝑓−1(𝑥) = 2− √𝑥 + 1 ⇒ {

𝑎 = 2
𝑏 = −1
𝑐 = 1

⇒ 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 2 

 

 

 2گزینه       19

  است. بنابراین داریم: (0,∞−)تابع اکیداً صعودی و دامنه آن برابر بازه  𝑓پاسخ تشریحی: 

𝑓(𝑚2 − 3𝑚 − 4) ⇒ 𝑚2 − 3𝑚− 4 < 0 ⇒ (𝑚 − 4)(𝑚 + 1) < 0 

 

𝑓(𝑚2 +𝑚 − 6) ⇒ 𝑚2 +𝑚− 6 < 0 ⇒ (𝑚 + 3)(𝑚 − 2) < 0 

 

 

 

𝑓(𝑎)             همواره داریم 𝑓(𝑥)همچنین در تابع اکیداً صعودی  < 𝑓(𝑏) ⇒ 𝑎 < 𝑏 

𝑓(𝑚2        پس:  − 3𝑚 − 4) < 𝑓(𝑚2 +𝑚 − 6) ⇒ 𝑚2 − 3𝑚 − 4 < 𝑚2 +𝑚− 6 

⇒ 4𝑚 > 2 ⇒ 𝑚 >
1
2
      (3) 

(1)⋂(2)⋂(3)
→        𝑚 ∈ (

1
2
,2)

𝑚∈𝕫
→  𝑚 = 1 

 

 

 نشانی 1فصل– 3ریاضی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

علامت

علامت

 نشانی 1فصل– 3ریاضی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 



 

9 

 

 تجربی دوازدهم جامع تابستان  آزمون

 

ی
طبای

طبا
ه 

م
لا

ع
ن 

مو
مرکز آز

-
ه 

شنب
دو

2
ماه/

هر
م
/

1
4
0
3

 

 1گزینه       20

1(𝑥)−(𝑓𝑜𝑔)همواره داریم:  𝑔و  𝑓پذیر برای توابع وارونپاسخ تشریحی:  = (𝑔−1𝑜𝑓−1)(𝑥) 

 آوریم:دست میرا به 𝑔پس ابتدا ضابطه تابع وارون 

𝑔(𝑥) = 2𝑥 + 7
𝑔(𝑥)=𝑦
⇒    𝑦 − 7 = 2𝑥 ⇒ 𝑥 =

𝑦 − 7
2

⇒ 𝑔−1(𝑥) =
𝑥 − 7

2
 

 دهیم:قرار می 𝑔−1(𝑥)را در ضابطه  𝑓−1(𝑥)پس عبارت 

𝑔−1(𝑓−1(𝑥)) =
𝑓−1(𝑥) − 7

2
    (1) 

(𝑓𝑜𝑔)−1(𝑥) =
2𝑥 + 1
𝑥 + 4

⇒ 𝑔−1𝑜𝑓−1(𝑥) =
2𝑥 + 1
𝑥 + 4

    (2) 

(1), (2) ⇒
𝑓−1(𝑥) − 7

2
=

2𝑥+ 1
𝑥 + 4

𝑥=−5
⇒    

𝑓−1(−5) − 7
2

=
−10+ 1
−5+ 4

 

𝑓−1(−5) − 7
2

=
−9
−1⇒ 𝑓−1(−5) − 7 = 18 ⇒ 𝑓−1(−5) = 25 

 

 

 

 

 

 

 2 گزینه      21

 فقط )الف( و )ب( صحیح است. پاسخ تشریحی:

در یک مولکول ایزوتروپ سنگین وجود دارد و در دقیقه  40دومین طرح نیمه حفاظتی است که در دقیقه  

سومین صفر یک نوار در انتهای لوله تشکیل میشود . اولین طرح حفاظتی است نواری در انتهای لوله نیست و 

 صادق نیست. 40طرح حفاظتی که گزینه )د( در دقیقه 

 4گزینه       22

 مورد اول و چهارم صحیح است.پاسخ تشریحی: 

 نشانی 1فصل– 3ریاضی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 زیست شناسی

 زمان

ʹ25  

25تعداد سؤالات:   

1دوازدهم: فصل  – 5تا  1: زیست دهم: فصول بندیبودجه  

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 شود.کند و برای ویرایش ابتدا هیدروژن تجزیه نمیدنابسپاراز پیچ و تاب دنا را باز نمی

  2گزینه       23

 پاسخ تشریحی:

 )الف( ایوری  )ب( واتسون و کریک )ج( مچینکوف )د( ویلکینز و فرانکلین

 2گزینه       24

 پاسخ تشریحی: 

 اشاره به ساختار اول دارد که ساختار نهایی نیست. _1

 ندارد.ساختار سوم آرایش زیر واحدی  _2

 ساختار دوم مبنای ساختار سوم است. _3

 .تغییر فعالیت داردساختار چهارم نسبت به همه عوامل تغییر دهنده  _4

 4گزینه       25

 پاسخ تشریحی:

 .حضور ندارددر مورد آدنوزین تری فسفات بیان میکند که قند آن ریبوز است و در ساختار دی ان ای  _۱

 حداقل دو پیوند اشتراکی نادرست است. _2

 درست نیست. است که قطر یکسان     rRNAو   tRNA منظور -3

 4گزینه       26

 پاسخ تشریحی:

، در طی ها سال )کمتر از دو دهه( بعد از انجام آن 16های گریفیت اشاره دارد که ال به آزمایشؤصورت س

 های ایوری ، ماهیت عامل اصلی انتقال صفات ورابتی ، مشخص شد. آزمایش

دقت کنید که گریفیت از آزمایش سوم نتیجه گرفت که پوشینه به تنهایی علت بیماری زایی باکتری استرپتو 

باعث  دار بود کهکوکوس نومونیا نیست. در واقع عامل اصلی بیماری زایی، ماده ورابتی باکتری پوشینه

ها می شود .  پوشینه دارای سطح ناهمواری است و در ها و همچین افزایش قابلیت تکثیر آنزایی آنبیماری

 دار قرار دارد.ترین بخش باکتری پوشینهخارجی

 ها : برسی سایر گزینه

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 مشاهده نشدند.زا ها زنده ماندند بنابراین عوامل بیماریدر دومین و سومین آزمایش گریفیت، موش _1

 های مرده توسط او برسی شد.طور مثال در چهارمین آزمایش گریفیت، خون و شش موشبه_2

کتاب زیست شناسی یازدهم،  5گریفیت سعی داشت واکسنی برای آنفولانزا تولید کند طبق مطالب فصل  _3

 کنند.واکسن ها ایمنی فعال ایجاد می

  1گزینه       27

 پاسخ تشریحی:

دار های یوکاریوتی هستههای دارای دیسک( و همه یاختهها )باکتریال برخی پروکاریوتؤمنظور از صورت س

ها بیشتر دنا داخل هسته قرار دارد و توسط دو لایه غشا )درونی و بیرونی( محصور شده است. در یوکاریوت

ها . یوکاریوتاین اندامک ها محصور شده استسط دو غشای است دنای میتوکندری و راکیزه نیز تو

 ها را احاطه کند .که ماده ورابتی آندار درونی ندارند ساختارهای غشا

 ها :برسی سایر گزینه

بر هسته در سیتوپلاسم نیز مقداری دنا وجود ها بیشتر دنا درون هسته قرار دارد، علاوهدر یوکاریوت _2

ای و محتوی ژنی دنای هسته که حالت حلقوی دارد در میتوکندری و پلاست دیده میشود.دارد. این نوع دنا 

شود هرچه هست در خود ای مشاهده نمیدنای هسته هاسیتوپلاسمی  باهم متفاوت است در پروکاریوت

 سیتوپلاسم است.

)دوراهی همانند سازی(   Y باشد تعداد ساختارهای دقت کنید درصورتی که همانند سازی دوجهتی  _3

 باشد.های شروع همانندسازی میدوبرابر تعداد جایگاه

ها که ای از پروتئینصورت خطی است و مجموعهها دنا در هر کروموزوم بهها نه پروکاریوتدر یوکاریوت _4

 شود.ها هیستون مشاهده نمیها هستند همراه آن قرار دارند در باکتریهیستونها ترین آنمهم

  2گزینه       28

  پاسخ تشریحی:

پیوند های فسفو دی استر نیازمند آنزیم  لشکستن پیوندهای فسفو دی استر و هیدروژنی همانند تشکی

صورت باشد و بهاست اما دقت کنید که در طی همانندسازی، تشکیل پیوند هیدروژنی نیازمند آنزیم نمی

 شود .به خودی و براساس رابطه مکملی بین بازها ایجاد میخود

 سی سایر گزینه ها : ربر

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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  TGACبه صورت باشد، بازهای نوکلئوتیدی مکمل آن   ACTGاگر بازهای بخشی از رشته دنا به صورت 

، با توجه به کتاب درسی در نوکلئوتیدهایی که باز پورینی دارند دو حلقه پنج ضلعی و در شودمی

 شود.پریمیدینی دارند، یک حلقه پنج ضلعی دیده می زنوکلئوتیدهایی که با

شش حلقه شش ضلعی  دو باز آلی پورینی و دو باز آلی پپریمیدینی دارد پس  TGACبا توجه به اینکه توالی 

     .شوددر آن دیده می

شود اما برای تشکیل دوراهی همانندسازی، پیوندهای هیدروژنی بین بازهای آلی مقابل هم تجزیه می _3

شود که توسط هده میهای سازنده آن مشادقت کنید  در ساختار خود باز آلی هم پیوند اشتراکی بین اتم

 های نردبان مارپیچ دنا وجود دارد.هلیکاز تجزیه نمیشوند، بازهای آلی و پیوندهای هیدروژنی بین آنها در پله

توانند  در برخی نقاط از هم جدا شوند بدون اینکه پایداری مولکول مطابق کتاب درسی دو رشته دنا می _4

 به هم بخورد.

  4گزینه       29

 پاسخ تشریحی:

یه کند و در لایه مخاطی همه ذدر لایه بیرونی شبکه مویرگی که موجود هست  نمیتواند همه یاخته هارا تغ

 لایه ها بافت پوششی نیست کنترل عصبی و هماهنگی لوله گوارش توسط دو دستگاه برنامه ریزی می شود 

 هورمونی  _2عصبی  _1

  4گزینه       30

 پاسخ تشریحی:

 .دستگاه گلژی به غشا هسته متصل نیست _1

 .داخلی میتوکندری چین خورده استغشا  _2

 لیزوزوم )کافنده تن( محل آنزیم های داخل سلول است. _3

  3گزینه       31

 پاسخ تشریحی: 

های دستگاه تفسی  همواره به سمت بالا نیست به عنوان مثال حلق ابتدا بالا اد به عنوان میکروبوحرکت م

 سپس پایین 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 3گزینه       32

  .برای گزینه اول فقط نادرست است _1پاسخ تشریحی: 

 .همواره سنگفرشی ساده صادق نیست _2

 .مستقرهستنددرشت خوار ها همه جا  _3

  3گزینه       33

 .منظور صورت سوال صفرا می باشدپاسخ تشریحی: 

  .گزینه اول منظور کلسترول است

 .وزالمعده آنزیم داردل

 2گزینه       34

 .ساختاری دارندبعضی از پروتئین های سراسری نقش  _1پاسخ تشریحی: 

 بعضی لیپید ها نه همه آن ها _2

 ازبین مولکول های لیپیدی _ 3

 3گزینه       35

  .انتشار تسهیل شده و مصرف انرژی درست نیست _1پاسخ تشریحی: 

  .برای تعادل نه افزایش اختلاف_2

 .ورود مواد برای برون رانی نادرست است_3

  1گزینه       36

  .گزینه سوم در دم عمیق اتفاق می افتدپاسخ تشریحی: 

 .گزینه چهارم منظور دمای باقی مانده است

  2گزینه       37

یوراسیل در مقابل ادنین رشته الگوی  )نادرستی الف( قرارگیری  مکمل هم نیستند  Gو Tپاسخ تشریحی: 

کنند )نادرستی ب(  رابطه مکملی بین رنا باشد پس از رابطه مکملی پیروی می تواند به منظور تولید دنا می

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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شود اما دقت کنید در رشته سیتوزین و گوانین در دنا صحیح است )تاییدج( تیمین با یوراسیل جفت نمی

 الگوی دنا در حالت طبیعی یوراسیل وجود ندارد که تیمین بخواهد در مقابلش قرار بگیرد )نادرستی د(

  4گزینه       38

هر نوکلئوتید یک حلقه شش ضلعی مربوط به باز آلی  3کتاب زیست شناسی  5طبق شکل پاسخ تشریحی: 

نوکلئوتید های پیریمیدین دار و حلقه پنج ضلعی باز آلی  در دارد که به یک حلقه پنج ضلعی ) قند در 

نوکلئوتید های پورین دار ( متصل است. هم چنین بر اساس رابطه مکملی بین بازها هرکدام از آن ها از 

 طریق حلقه شش ضلعی باز خود با حلقه شش ضلعی نوکلئوتید مقابل خود در دنا پیوند هیدروژنی دارند.

 ها : برسی سایر گزینه 

کننده در فتوسنتز های الکترون شرکتدر ساختار حاملتوانند علاوه بر نوکلئیک اسیدها نوکلئوتیدها می _1

 ای نیز باشند.و تنفس یاخته

  .که شکل رایج انرژی  در یاخته است  بدون تشکیل پیوند فسفودی استر  ATP مثلا  _2

 شود.های سوخت و ساز استفاده میبرای فعالیت

 تواند در ساختار نهایی دنا قرار داشته باشد.نوکلئوتید گوانین داری که قند آن ریبوز باشد نمی _3

  3گزینه       39

 متن کتاب.اصلا سلول های معده آنزیم تجزیه کننده لیپید ترشح نمیکنند مطابق با پاسخ تشریحی: 

  4گزینه       40

 با پرتوی تهیه شده های حاصل از تصاویرواتسون کریک از نتایج آزمایشات  چارگاف و دادهپاسخ تشریحی: 

X  برای ارائه مدل مولکولی دنا )نردبان مارپیچ(  توسط ویلکینز و فرانکلین  

این نتیجه پی برد که مقدار آدنین در استفاده کردند. چارگاف در آزمایشات خود بر روی دناهای مختلف به 

ی همه کند. این مورد در بارهدنا با مقدار تیمین برابر است و مقدار گوانین با مقدار سیتوزین برابری می

 ای در جانداران صادق است.دناهای دو رشته

 ها : برسی سایر گزینه

شد، دقت کنید آزمایش ویلکینز و ای بودن مولکول دنا در آزمایشات واتسون و کریک مشخص دورشته _1

 فرانکلین فقط مشخص کرد که دنا بیش از یک رشته دارد.

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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بر در حفظ ؤمارپیچی بودن مولکول دنا در آزمایشات ویلکینز و فرانکلین مشخص شد، ولی عوامل م _2

 پایداری مربوط به خود آزمایشات واتسون و کریک است.

 این موضوع مربوط به تصور عمومی دانشمندان در زمان چارگاف است که توسط این دانشمند رد شد. _3

  4گزینه       41

در مرحله انقباض دهلیزی ببت شده است   Dو نقطهدر مرحله استراحت عمومی   Aنقطه پاسخ تشریحی: 

ها در هردوی این مراحل قابل مشاهده است، اما ها و افزایش حجم خون درون آنورود خون به درون بطن

شود طی انقباض باز شدن بزرگترین دریچه قلب یعنی دریچه سه لختی فقط در استراحت عمومی دیده می

 که تازه بخواهد باز شود.دهلیزها این دریچه از قبل باز است نه این

 ها :برسی سایر گزینه

 های پر از خون در مرحله انقباض بطنی، با انقباض بطن  Cو نقطه  در مرحله استراحت عمومی Dنقطه  _1   

شود و یابد. همچنین در استراحت عمومی نیز خون از دهلیزها وارد بطن میها افزایش میفشار خون بطن

یابد اما دقت کنید که عبور پیام ها افزایش میها فشار خون بطنخون در این حفرهبه دلیل افزایش حجم 

 شود.الکتریکی از گره دوم انتهای مرحله انقباض دهلیزی دیده می

سااات در ابتدای انقباض D در مرحله انقباض بطنی و نقطهB نقطه  _2 ساااتراحت عمومی ا مربوط به مرحله  ا

ساااینی باز میها دریچهبطن ساااه لختی باز های  ساااتراحت عمومی نیز دریچه دولختی و  شاااوند و در ابتدای ا

 شوند در هردوی این مراحل ورود خون به دهلیزها )حفرات کوچکتر قلب( دیده می شوند .می

دقت کنید که در مرحله  هاستمربوط به انقباض بطن  Cو نقطه هاست دهلیزمربوط به انقباض   Aنقطه  -3

 انقباض دهلیزی صداهای عادی قلب صدای اول یا دوم شنیده نمی شوند.

  4گزینه        42

ارتباط با های مورب در های سطح پشتی و شکمی بدن طبق شکل کتاب توسط لولهنایدیسپاسخ تشریحی: 

 دیگر هستند که یک انتهای این لوله در مجاورت منافذ  تنفسی نزدیک به سطح شکمی بدن قرار دارد.یک

 ها :برسی سایر گزینه

 حشرات فاقد هر نوع مویرگ در سامانه گردشی خون هستند. _1

شود و پس میهایی از قلب جانور خارج توجه داشته باشید که طبق شکل کتاب درسی همولنف توسط رگ _2

 های پیکری جانور از طریق منافذ دریچه دار دوباره به قلب باز می گردد.مین نیازهای غذایی یاختهأاز ت
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بست گیرند و بنهای بدن قرار میها در کنار همه یاختهانشعابات پایانی )نه همه انشعابات( نایدیس _3

 کند.ا ممکن میبوده و درون خود دارای مایعی هستند که تبادلات گازی ر

  4گزینه       43

 موارد )الف( و )ب( به نادرسی بیان شدند.پاسخ تشریحی: 

 ها : برسی سایر گزینه

های درون حفره شکمی پس از ورود به بزرگ سیاهرگ زیرین به دهلیز الف( نادرست. خون تیره اندام

 شود.راست قلب وارد می

-سازند. هورمونکند اما طحال و آپاندیس هورمون نمینادرست. غده تیموس هورمون تیموس ترشح میب( 

 شوند.ایستایی بدن ساخته و ترشح مینوعی جهت حفظ همهای بدن به

های لفنی در ارتباط است. طحال آپاندیس و تیموس ج( درست. گره لنفی ساختار لوبیایی شکل است که با رگ

توانند محتویات عبوری از گره لنفی را دریافت کنند لنف با عبور از ام لنفی هستند که میهمگی نوعی اند

 های لنفی وارد شود.تواند به اندامهای لنفی میها و رگاین گره

های سفید گویچه  4در فصل 19های ایمنی وجود دارند طبق شکل های لنفی یاختهد( نادرست. در همه اندام

 ها باشد.تواند متفاوت از سایر گویچهای دارند که از لحاظ شکل ظاهری میهسته

  1گزینه       44

زیست شناسی دهم سرخرگ کرونری سمت راست نسبت به چپ  4فصل  4باتوجه به شکل پاسخ تشریحی: 

ای خارجی خود )پیوندی( همانند لایه ماهیچهتوانند در لایه های خونی میدیرتر منشعب می شوند. سرخرگ

سرخرگ کرونری راست به  1زیست شناسی  4فصل  3های پروتئینی باشند باتوجه به شکل دارای رشته

 صورت مایل در نمای شکمی قرار گرفته است.

 ها: برسی سایر گزینه

ابتدا دو انشعاب  زیست شناسی دهم هر دو سرخرگ کرونری راست و چپ 4فصل  4با توجه به شکل  _2

توانند در تماس با بافت زیست دهم هردو سرخرگ کرونری می 4فصل  3کنند با توجه به شکل ایجاد می

 چنین سرخرگ کرونری سمت راست با بطن راست نیز در ارتباط است.مچربی اطراف قلب باشند و ه

ر بوده پس توانایی زیست شناسی دهم سرخرگ کرونری سمت چپ قطورت 4فصل  4با توجه به شکل  _3

تواند از پشت دریچه سینی حمل خون بیشتر و اکسیژن بیشتری را دارد. سرخرگ کرونری سمت چپ می
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رسانی به گره اول و دوم قلب مربوط به سرخرگ ششی منشعب شود و از آنجا عبور کند. اما دقت کنید خون

 باشد.سرخرگ کرونری سمت راست می

توانند دهم برخی از انشعابات هر دو سرخرگ کرونری سمت راست و چپ می 4فصل  4باتوجه به شکل  _4

نه سخت شدن از جلوی نوعی دریچه قلبی عبور کنند دقت کنید که لخته باعث بسته شدن سرخرگ می شود 

 ، رسوب کلسترول باعث سخت شدن دیواره می شود. دیوار

 4گزینه       45

 شود. که در دنا از آن استفاده نمی داردATP  اشاره به _1 پاسخ تشریحی:

 کند .گروه فسفات انتهای رشته در دو پیوند شرکت نمی _2

3_ tRNA  وrRNA هاست.که در سراسر طول خود یکسان نیست منظور قطر آن   
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 پاسخ تشریحی: 
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 پاسخ تشریحی:

𝜌مخلوط =
𝑚1 +𝑚2
𝑚1
𝜌1
+
𝑚2
𝜌2

=
200+ 200
200

2 +
200
1/2

=
2

1
2+

1
1/2

=
2

3 + 5
6

=
12
8
= 1/5 

𝑔𝑟

𝑐𝑚3 

 

 

 

 

3فیزیک   

 زمان

ʹ30  

  20تعداد سؤالات: 

  1دوازدهم: فصل ، 4-2-1ل وفص :دهم :بندیبودجه

 

25/4 
𝑘𝑚

ℎ
×

105

1 𝑘𝑚
×

1 𝑖𝑛
2/54𝑐𝑚

×
1 𝑓𝑡

12 𝑖𝑛
×

1 ℎ
60 𝑚𝑖𝑛

=
106

12 × 60
 
𝑓𝑡

𝑚𝑖𝑛
=  

12500
9

 
𝑓𝑡

𝑚𝑖𝑛
 

10 
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 2گزینه       48

 جملات »الف«، »ب« و »ها« صحیح هستند.پاسخ تشریحی: 

ساااابی را کااهش میافزایش دماا نیروی هم ساااابی و دگرچ صاااای بااعاث کااهش نیروی چ دهاد و افزایش نااخاال

های »الف« و »ب« صاحیح هساتند. در مورد جمله »ب« دقت کنیم که مایع شاود. بنابراین جملهچسابی میهم

تر اسات. دگرچسابی بین مایع و شایشاه قویچسابی از نیروی مانده اسات یعنی نیروی همبه شاکل قطره باقی

ساابی کاهش میبا افزایش دما هم نیروی هم ساابی و هم نیروی دگرچ ساات کاهش نیروی چ یابد ولی ممکن ا

تر از نیروی دگرچسابی شاود. پس جمله »ب« چسابی کمچسابی شادیدتر باشاد و باعث شاود که نیروی همهم

ساات. در جمله »ج« با افزایش دما و کاهش نی ساابی قطرات کوچکروی همصااحیح ا شااوند. در جمله تر میچ

صاله شاود که نیروهای بین مولکولی در فا شاوند. افزایش دما باعث افزایش های کوتاه برقرار می»د« دقت 

شااوند و شااود و باعث میجنبش ذرات می شااده ذرات در لحظاتی به هم نزدیک  سااته  شااک ساامت  شااود در ق

 نیروی بین مولکولی مجدداً برقرار شود.

 1گزینه       49

 کنیم:ابتدا فشار کف ظرف را در حالت اول محاسبه می پاسخ تشریحی: 

𝑃1 = 𝑃مایع + 𝑃هوا = 𝜌𝑔ℎ + 𝑃0 = 2000 × 10 × 1+ 105 = 1/2 × 105𝑝𝑎 

توجه به اینکه حجم آید. با گیرد و مایع اولی بالا میتر است کف ظرف را میکه مایع دوم چگالبا توجه به این

 مایع اضافه شده دقیقاً برابر قسمت پایینی ظرف است داریم:

𝑃2 = 𝑃مایع جدید + 𝑃مایع قبلی + 𝑃هوا 

= 4000 × 10 × 1+ 2000 × 10 × 2 + 105 = 1/8 × 105 

=
∆𝑃

𝑃1
× 100 =

0/6×105

1/2×105 × 100 =  درصد افزایش فشار 50

 1گزینه       50

رود و پایین می 𝑥کنیم آب به اندازه راست اضافه میهنگامی که روغن را به شاخه سمت پاسخ تشریحی: 

اختلاف ارتفاع پیدا  3𝑥رود و آب در دو شاخه به اندازه از ارتفاع قبلی بالا می 2𝑥سمت چپ به اندازه 

  کند بنابراین داریم:می

𝑃𝑀 = 𝑃𝑁 

0/8 × 10 = 1 × 3𝑥 ⟹ 3𝑥 = 8 
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 پاسخ تشریحی:

𝑃𝑀 = 𝑃𝑁 

𝑃1 + 𝑃2 + 𝑃گاز = 𝑃هوا 

𝑃گاز − 𝑃هوا = −𝑃1 − 𝑃2 = −𝜌1𝑔ℎ1 − 𝜌2𝑔ℎ2 

𝑃پیمانهای = −2000 × 10 × 0/1 − 1500 × 10 × 0/1 

𝑃پیمانهای = −3500𝑝𝑎 
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 پاسخ تشریحی:

𝐴1𝑉1)شود و طبق معادله پیوستگی تر بیاید سرعت آن بیشتر میهرچه آب پایین = 𝐴2𝑉2)  با افزایش

 یابد.سرعت سطح مقطع کاهش می
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 پاسخ تشریحی:

𝑚1

𝑚2
=

4
3𝜋𝑅

3

4
3𝜋(𝑅

3 −
𝑅3

8 )
=

8
7
   

𝑄1

𝑄2
=
𝑚2

𝑚1
×
∆𝜃2

∆𝜃1
 

∆𝜃2

∆𝜃1
=

𝑥

0/02
∆𝜃2

∆𝜃1
=

8
7
       

    
𝑥𝐴1 = 100 × 2𝛼 × ∆𝜃1 = 0/02
𝑥𝐴2 = 100 × 2𝛼 × ∆𝜃2 = 𝑥

 ⟹    
8
7
=

𝑥

0/02
 ⟹   𝑥 =

0/16
7
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 ها هستیم:در مرحله اول که شاهد افزایشپاسخ تشریحی: 

𝑄 = 𝑝𝑡 = 𝑚𝑐∆𝜃 

𝑝 =
𝑚𝑐∆𝜃

15
 

 شود:در مرحله دوم تنها نیمی از جسم دچار تغییر حالت می
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𝑝𝑡 =
𝑚

2
𝐿𝐹  

𝑚𝑐 ∆𝜃⏞
90

15
× 𝑡 =

𝑚

2
× 𝐿𝐹⏞ 

60

⟹     6𝑡 = 30 ⟹ 𝑡 = 5              (15+ 5) ⟹ 𝑡 =   در20
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 است. 5𝑎𝑡𝑚ای است در نتیجه فشار گاز در حالت اول پیمانه 4𝑎𝑡𝑚فشار 

𝑃1𝑉1
𝑇1
=
𝑃2𝑉2
𝑇2
⟹

5 × 12
280

=
𝑃2 × 25

350
⟹ 𝑃2 = 3𝑎𝑡𝑚  
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𝑣معادله خط اول پاسخ تشریحی:  = 2𝑡 − 𝑡است. بنابراین لحظه تقاطع  2 = 1𝑠 و در لحظه 𝑡 = 2𝑠 

2سرعت جسم 
𝑚

𝑠
جایی . سطح زیر نمودار سرعت زمان برابر جابهاست 

  است.

∆𝑥 = 𝑠1 + 𝑠2 = (
2+ 8

2
) × 3+ (

2+ 5
2
) × 8 = 43 

𝑣 =
∆𝑥

∆𝑡
=

43
8
 
𝑚

𝑠
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شیب خط وصل کننده دو نقطه باید مثبت باشد و شیب خط مماس به نمودار در این بازه پاسخ تشریحی: 

 باید مرتباً کاهش یابد.
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 کند داریم:یکنواخت میبا توجه به اینکه متحرک حرکت پاسخ تشریحی: 

𝑙′

𝑙
=
𝑠′∆𝑡′

𝑠 ∆𝑡
=
∆𝑡′

∆𝑡
=

4
3
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 راه حل اول:پاسخ تشریحی: 

{
𝑥𝐴 = 𝑉𝐴 + 𝑥0𝐴
𝑥𝐵 = 𝑉𝐵 + 𝑥0𝐵

  
𝑥𝐴6=𝑥𝐵6   ,𝑥0𝐵=𝑥0𝐴+50  
→                 6𝑉0𝐴 + 𝑥0𝐴 = 6𝑉𝐵 + 𝑥0𝐴 + 50 
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⟹ 𝑉𝐴 − 𝑉𝐵 =
50
6
=

25
3
  
𝑚

𝑠
  ⟹ 𝑥𝐴 − 𝑥𝐵 = 120 ⟹ 𝑉𝐴𝑡 + 𝑥0𝐴 − (𝑉𝐵𝑡 + 𝑥0𝐵) = 120 

⟹ 𝑡(𝑉𝐴 − 𝑉𝐵) + 𝑥0𝐴 − 𝑥0𝐵ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ
−50𝑚

= 120 ⟹
25
3
𝑡 = 170 ⟹ 𝑡 =

102
5
= 20/4 

  اند. پس:متشابه 𝑄𝑃𝑂و  𝑀𝑁𝑂های راه حل دوم: مثلث

𝑀𝑁

𝑃𝑄
=
𝑂𝐻

𝑂𝐻′
⟹

50
120

=
6
𝑂𝐻′

⟹ 𝑂𝐻′ = 14/4 

𝑡 = 𝑂𝐻 + 𝑂𝐻′ = 6+ 14/4 = 20/4𝑠  
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 پاسخ تشریحی:

 

 

 

𝑡 =
∆𝑥𝑀
𝑉𝑀

=
(100+ 420 + 200+ 180)

30
=

900
30

= 30𝑠 
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 پاسخ تشریحی:

∆𝑥2−5 =
𝑣2

0 + 𝑣5

2
∆𝑡2−5 ⟹−9 =

𝑣5

2
× 3 ⟹ 𝑣5 = −6

𝑚

𝑠
 

𝑎 =
𝑣5 − 𝑣2

5 − 2
=
−6− 0

3
= −2 

𝑚

𝑠2 

𝑣 = 𝑎𝑡 + 𝑣0 ⟹ 𝑣 = −2𝑡 + 𝑣0
𝑣2=0
→  0 = −2(2) + 𝑣0 ⟹ 𝑣0 = 4

𝑚

𝑠
 

 2گزینه      62

 کنیم:کند تا متوقف شود را محاسبه میابتدا مسافتی که بعد از ترمز گرفتن طی میپاسخ تشریحی: 

𝑣2
2 − 𝑣1

2 = 2𝑎∆𝑥 ⟹ 0 − 302 = 2(−5)∆𝑥 = 90 𝑚 

 تواند طی کند و با توجه به سرعت بابت زمان واکنش داریم:را می 10𝑚بنابراین در زمان واکنش حداکثر 

1شکل   

 

2شکل  

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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𝑡 =
∆𝑥

𝑣
=

10
30
=

1
3
 𝑠 
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  پاسخ تشریحی:

 

∆𝑥𝐴𝐵 =
1
2
𝑎𝑡1

2 = 32             

∆𝑥𝐴𝐶 =
1
2
𝑎(𝑡1 + 𝑡2)

2 = 72
}
∆𝑥𝐴𝐵
∆𝑥𝐴𝐶

=
4
9
=

𝑡1
2

(𝑡1 + 𝑡2)2 ⟹
2
3
=

𝑡1
𝑡1 + 𝑡2

⟹ 𝑡1 = 2𝑡2 
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است. با توجه به این موضوع در دو بانیه دوم  4𝑠لحظه تغییر جهت متحرک لحظه  2گزینه پاسخ تشریحی: 

(2𝑠  4)تا𝑠 :تغییر جهت نداریم و 

𝐿2−4 = |∆𝑥2−4| = |
𝑣2 + 𝑣4

2
× ∆𝑡| = |

4 + 0
2

× 2| = 4𝑚 

𝑆𝑎𝑣 =
𝐿

∆𝑡
=

4
2
= 2 

𝑚

𝑠
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𝑣ابتدا نمودار پاسخ تشریحی:  − 𝑡 کنیم.را رسم می  

 

∆𝑥 = سطح زیر نمودار = 𝑠1 + 𝑠2 + 𝑠3 

∆𝑥 =
(10+ 4)

2
× 2 + 4 × 3+

(4+ 14)
2

× 5 

= 14 + 12+ 45 = 71 𝑚 ⟹ 𝑣̅ =
∆𝑥

∆𝑡
=

71
10
= 7/1 

𝑚

𝑠
 

 

 

 

 

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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توانیم فراوانی درصد است، می 100با توجه به اینکه مجموع فراوانی هردو ایزوتوپ پاسخ تشریحی: 

−100)ایزوتوپ دوم را با  𝐹1)  و فراوانی ایزوتوپ اول را با𝐹1 :نشان دهیم 

47/6 =
(𝐹1 × 46) + [48 × (100− 𝐹1)]

100
⇒ 

4760+ 46𝐹1 + 4800− 48𝐹1 ⇒ 2𝐹1 = 40 ⇒ 𝐹1 = 20% 

𝐹2های سازنده نمونه ایزوتوپ سنگین اتم 80% = 100− 20 = 80% ⇒  𝑋48  میباشد

𝑋48 اتم ؟ = 100𝑔𝑋 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑋
47/6 𝑔

×
6/02 × 1023𝑋اتم

1 𝑚𝑜𝑙 𝑋
×

80  48𝑋اتم 

100  𝑋اتم
= 1/01 ×  اتم1024
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جدول است اما جزو  1نکته: فلزهای قلیایی در گروه اول جدول هستند. هیدروژن در گروه پاسخ تشریحی: 

 دارای هفت عضو است. 18مثل گروه  1فلزهای قلیایی نیست. به این ترتیب گروه 

 عضو دارند. 4های چهارم تا دوازدهم جدول نادرست است. گروه 4گزینه 
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 است.  𝑆𝑖14در دوره چهارم و گروه چهاردهم و هم گروه با  𝐺𝑒32جمله اول درست است. پاسخ تشریحی: 

 جمله دوم درست است.

 𝑁𝑒10الکترون با های همها و آنیونتواند مربوط به کاتیونمی 2𝑠2  2𝑝6جمله سوم نادرست است. آرایش 

 نیز باشد.

3شیمی   

 زمان

ʹ20  

20تعداد سؤالات:   

24تا  1صفحات  1دوازدهم، فصل   -112تا صفحه  3فصل  – 2و 1ل ودهم، فص :بندیبودجه  

 

 نشانی 1فصل - 1شیمی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل- 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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جمله چهارم نادرست است. رنگ سبز در طیف  نشری خطی نشری لیتیم وجود ندارد و مقایسه انرژی به 

  باشد.نیلی می >آبی  >زرد  >صورت   قرمز
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نسبت شمار کاتیون به آنیون برابر  𝐶𝑎3𝑁2آ( در پاسخ تشریحی: 
3

2
 باشد.می 

 𝑀الکترون ظرفیتی دارند. پس اتم  21و سه اتم کلر در مجموع  7های ظرفیتی هر اتم کلر ب( الکترون

  باشد.می 15الکترون ظرفیتی و در گروه  5دارای 
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 پاسخ تشریحی:

𝑁2𝑂𝑋 = 28 + 16𝑥 جرم مولی ترکیب 

28+ 16𝑥 𝑔
1080 𝑔

=
16𝑥 𝑔 اکسیژن

800𝑔 اکسیژن
⇒ 𝑥 = 5 ⇒ 𝑁2𝑂5 ⇒ 2+ 5 = 7 ∶    مجموع زیروندها
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 است. -𝐶°186و نقطه جوش آرگون  -𝐶°269نقطه جوش هلیم  –جمله اول: هلیم پاسخ تشریحی: 

 کاربرد دارند.کاری هر دو گاز در جوش –آرگون  –جمله دوم: هلیم 

 های هر دو گاز است.ویژگی –آرگون  –جمله سوم: هلیم 

 جمله چهارم: هلیم

 جمله پنجم: آرگون

 

1فصل - 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل - 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل - 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

2فصل1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 پاسخ تشریحی:

 𝑆𝑂3     𝑁2𝑂4 

 

 

 𝑌( و 𝑁7)مثل  15در گروه  𝑋ها های ناپیوندی روی اتمبا توجه به تعداد پیوندهای تشکیل شده و الکترون

  باشند.( می𝑆16)مثل  16در گروه 
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 صورت زیر است.های موازنه شده بهمعادلهپاسخ تشریحی: 

𝐼) 2𝑁𝑎2𝑂2(𝑠) + 2𝐻2𝑂(𝑙) → 4𝑁𝑎𝑂𝐻(𝑎𝑞) + 𝑂2(𝑔) 

𝐼𝐼) 4𝑁𝐻3(𝑔) + 5𝑂2(𝑔) → 4𝑁𝑂(𝑔) + 6𝐻2𝑂(𝑔) 

𝐼𝐼𝐼) 2𝐻2𝑆(𝑔) + 3𝑂2(𝑔) → 2𝑆𝑂2(𝑔) + 2𝐻2𝑂(𝑔) 

1+ 5+ 3 = 9 
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     𝐶𝑢2𝑂اکسید:  (𝐼)مس        𝐶𝑢𝑆سولفید:  (𝐼𝐼)مس پاسخ تشریحی:         

    
جرم مس

جرم اکسیژن
=

2×64

16
= 8 
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 صورت زیر نوشت:توان بهجمع دو معادله پس از موازنه را میپاسخ تشریحی: 

 𝑁2(𝑔) + 2𝑂2(𝑔) → 2𝑁𝑂2(𝑔)  

𝑆 

O O 

O 

𝑁 𝑁 
O 

O 

O 

O 

2فصل - 1شیمی  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

رد پای گازها -1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

2فصل -1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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𝑁𝑂2  𝑋مولکول = 500𝐿𝑁2 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑁2

22/4 𝑁2
×

2 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑂2 

1 𝑚𝑜𝑙 𝑁2
=

6/02 × مولکول1023

1𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑂2
= 

:مولکول  𝑁𝑂2 1019   × 68/2  
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را در دو دمای داده شده را  𝐴پذیری نمک های داده شده انحلالکمک درصد جرمیابتدا بهپاسخ تشریحی: 

 نویسیم:پذیری در هر دما را میآوریم و معادله انحلالدست میبه

20°𝐶دمای ⇒
50𝑔 نمک

𝑆1
=
(100 − 50)𝑔آب 

100𝑔 آب
⟹ 𝑆1 = 100𝑔 

40°𝐶دمای ⇒
60𝑔 نمک

𝑆2
=
(100 − 60)𝑔آب 

100𝑔 آب
⟹ 𝑆2 = 150𝑔 

𝑆 = 𝑎𝜃 + 𝑆0    
20°𝐶دمای ⟹

دمای40° ⟹
{
100 = 20𝜃 + 𝑆0
150 = 40𝜃 + 𝑆0

 ⟹ 𝑆 − 100 =
50
20
(𝜃 − 20)   

 ⟹ 𝑆 = 2/5𝜃 + 50 
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 پاسخ تشریحی: 

𝑝𝑝𝑚 =
جرم حل شونده

جرم محلول
× 106 

684 =
𝑥

500
× 106 ⟹ 0/342𝑔 𝐴𝑙2(𝑆𝑂4)3 

𝑥𝐴𝑙3+ = 0/342 𝑔 𝐴𝑙2(𝑆𝑂4)3 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝐴𝑙2(𝑆𝑂4)3

342 𝑔 𝐴𝑙2(𝑆𝑂4)3
×

2 𝑚𝑜𝑙 𝐴𝑙3+

1 𝑚𝑜𝑙 𝐴𝑙2(𝑆𝑂4)3
× 

6/02 × 1023𝐴𝑙3+

1 𝑚𝑜𝑙 𝐴𝑙3+
= 1/204 × 1021𝐴𝑙3+یون 

 

رد پای گازها – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

آب آهنگ زندگی – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

آب آهنگ زندگی – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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دست کنیم و در جرم نهایی محلول بهرا در هر محلول محاسبه و با هم جمع می 𝑁𝑎𝐶𝑙جرم پاسخ تشریحی: 

 آوریم:دست میرا به 𝑁𝑎𝐶𝑙آمده درصد جرمی 

درصد جرمی محلول =
(200 ×

20
100) + (400 ×

25
100)

200 + 400
× 100 = 23/33% 
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شاریحی:  ساخ ت شاند که دارای پیوند داری میهای هیدروژناز جمله ترکیب 𝑁𝐻3و مولکول  𝐻𝐹مولکول پا با

ساااتند. وجود این پیوند باعث افزایش نقطو جوش این ترکیب سااابت به دیگر ترکیبها هیدروژنی ه های ن

شااابه در گروه می سااه گونهم ساااس جرم مولکولی شااود. مقای سااتند بر ا هایی که فاقد پیوند هیدروژنی ه

 باشد.می
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 پاسخ تشریحی:

 𝐴𝑔𝑁𝑂3(𝑎𝑞)+𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞)→𝑁𝑎𝑁𝑂3(𝑎𝑞)+𝐴𝑔𝐶𝑙(𝑠) (الف

+2𝑁𝑎3𝑃𝑂4(𝑎𝑞) (ب 3𝐶𝑎𝐶𝑙2(𝑎𝑞) → 6𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞)+𝐶𝑎3(𝑃𝑂4)2(𝑠) 

→𝑁𝑎2𝑆𝑂4(𝑎𝑞)+𝐵𝑎𝐶𝑙2(𝑎𝑞) (پ 2𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞)+𝐵𝑎𝑆𝑂4(𝑠) 
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 پاسخ تشریحی:

               (𝐶2𝐻6𝑂2) )اتیلن گلیکول( 

 توانند پیوند هیدرونی تشکیل دهند.آ( درست است هر دو مولکول می

آب آهنگ زندگی – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

3فصل  – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

آب آهنگ زندگی – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝐻2𝐶 − 𝐶𝐻2 

𝐻𝑂: .. .. : 𝑂𝐻 
𝐻 𝑁ሷ  

𝐻 

𝐶 

: 𝑂: 

𝑁ሷ  𝐻 

𝐻 

𝐶𝑂𝑁2𝐻4 )اوره(   
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         داریم  𝐻اتم  6ب( درست است. در اتیلن گلیکول 

 هم شش اتم کربن داریم.   (𝐶6𝐻12𝑂6)گلوکز در   

 
نسبت جفت الکترون پیوندی

جفت الکترون ناپیوندی
=

16

8
= 2              

8

16
=

1

2
             پ( نادرست است.          

 

ت( درست                                                     
شمار اتم ها

نوع عنصرها
⟹ اوره   =

8

4
= اتیلن گلیکول     2 = 

10

3
= 3/3 
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 𝐶14𝐻27𝐶𝑂𝑂𝑁𝑎فرمول صابون داده شده: پاسخ تشریحی: 

 کند.مولکول کم می 𝑅اتم هیدروژن را از فرمول کلی بخش  2( درست است. دقت کنید پیوند دوگانه 1

( درست است. صابون داده شده در مخلوط آب و چربی حالت کلویید دارد و ناهمگن است اما در چربی 2

 محلول است.

 𝐶14𝐻29 𝐶𝑂𝑂𝐻یا  𝑅𝐶𝑂𝑂𝐻( نادرست است. با توجه به پیوند دوگانه اسیدچرب سازنده آن از فرم کلی 3

 باشد.می 𝐶14𝐻27 𝐶𝑂𝑂𝐻کمتر دارد و به شکل   𝐻دو اتم 

 ( درست است.4

 2گزینه       83  

𝐶17𝐻35𝐶𝑂𝑂𝐻ᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥپاسخ تشریحی:                                                    
اسید چرب

+ 𝑁𝑎𝑂𝐻 → 𝐶17𝐻35𝐶𝑂𝑂𝑁𝑎ᇣᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇥ
(𝑠)صابون

+ 𝐻2𝑂 

𝑔𝑠؟ = 20𝑁𝑎𝑂𝐻 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻
40 𝑔 𝑁𝑎𝑂𝐻

×
1 𝑚𝑜𝑙 (𝑆)صابون

1 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻
×

306𝑔(𝑆)صابون

1 𝑚𝑜𝑙 (𝑆)صابون
= 153 𝑔(𝑆)صابون 

 

 

 

 

O O 

O 

𝑆 

1فصل – 3شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 3شیمی  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 3شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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𝐿𝑖2𝑂(𝑠)                                                           پاسخ تشریحی: + 𝐻2𝑂(𝑙) → 2𝐿𝑖+(𝑎𝑞) + 2𝑂𝐻−(𝑎𝑞) 

𝑥 𝑚𝑜𝑙 𝐿𝑖+ = 2𝑚𝑜𝑙 𝐿𝑖2𝑂 ×
2 𝑚𝑜𝑙 𝐿𝑖+

1 𝑚𝑜𝑙 𝐿𝑖2𝑂
= 4 𝑚𝑜𝑙 𝐿𝑖+  

[𝐿𝑖+] =
4 𝑚𝑜𝑙

5𝐿
= 0/8 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1 

𝑁2𝑂5(𝑠) + 𝐻2𝑂(𝑙) → 2𝐻+(𝑎𝑞) + 2𝑁𝑂3
−(𝑎𝑞) 

𝑥𝑁𝑂3
− = 1 𝑚𝑜𝑙 𝑁2𝑂5 ×

2 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑂3
−

1 𝑚𝑜𝑙 𝑁2𝑂5
×

6/02 × 1023𝑁𝑂3
−

1 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑂3
−

= 

 12/04 × 1023 = 1/204 × 1024𝑁𝑂3
− 
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 پاسخ تشریحی: 

[+𝐻]                                         آ( = 𝑀. 𝛼 ⟹ [𝐻+] = 0/2 × 2/5 × 10−2 = 5 × 10−3  𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1 

درصد یونشب(                                    = 
شمار مولکولهای یونیده

شمار مولکولهای حل شده
× 100 ⟹

1000−976

1000
× 100 = 2/4% 
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